



■曾德成表示，青年廣場價值並非以金錢衡量。
香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊 (記者 文森) 立法會政府帳目委員會就審計署報告指柴灣青年廣場使用率低及出現大筆營運虧損，昨日舉行公開聆訊，民政事務局長曾德成表示，雖然青年廣場部分設施使用率不如理想，但認為價值並不能僅以金錢衡量，當局明年會檢討青年廣場的運作。

政府允檢討青年廣場運作

立會聆訊虧損問題 曾德成：不能僅以金錢衡量

審計署報告早前指，柴灣青年廣場的青年旅舍及設施租用率低於預期，2010/11年的營運虧損高達3,320萬元，立法會政府帳目委員會就此昨日舉行公開聆訊，工黨的何秀蘭質疑，廣場舉辦的活動以家長主導多於青年主導，例如補習班等，未能吸引青年使用。

局方估計去年減虧500萬

曾德成表示，雖然部分設施的使用

率未如理想，但認為廣場的價值並非以金錢衡量，「青年廣場全面啟用至今，只有2年時間，其知名度、使用率以及人流量，都需要時間去增長及積累的。我認為，青年廣場此項設施，為青年發展工作所作出的貢獻，遠超於金錢數字所能衡量的」。他又表示，於2011/12年度，青年旅舍的入住率達80%，商舖及辦公室的出租率達98%及100%，所舉辦的青年活動有730項，比

起再對上一個年度的430項，大幅增加，局方估計2011/12年的虧損會有2,800萬元，較2010/11年的3,300多萬元為低。

曾德成又說，明白青年廣場的使用率未達理想水平，當局會優先讓服務青年的團體租用，如無人租用才租予其他團體。他說，當局會跟進審計報告，承諾會繼續改善營運，明年會檢討青年廣場。

李慧琼：管理模式未必恰當

民建聯議員李慧琼認為，現時外判廣場營運權予管理公司的模式未必恰當，質疑當局有否監督。曾德成回應，政府有職員常駐青年廣場，並設有諮詢委員會，定期與管理公司溝通，不認為管理公司的管治有問題。而局方透露，對外判的管理公司定下指標，在首年營運時，管理公司因未達標，而被扣減42萬元的管理費。

考評局文憑練習卷 半數考生指增壓力

香港文匯報訊 (記者 勞雅文) 首屆新中學文憑試進入尾聲，意味新高中學制亦完成第一個循環。為幫助考生備試，考評局年初特別向全港中學派發練習卷，但原來考生對此新措施的感受只屬好壞參半，有調查發現，半數考生認為練習卷打擊其應考信心及增加考試壓力，而自評壓力達10分「爆燈」的考生，也多達26%。負責調查的教聯會促請當局檢討練習卷安排，向前線教師諮詢推行模式，以免額外增加學生壓力。

逾九成考生正常課時外補課

教聯會2月初以問卷形式，成功訪問來自36間中學共2,188名應屆文憑試考生，了解他們對高中學制之看法。結果顯示，近四成人曾退修選修科，主要認為自己能力未能兼顧、無足夠時間應付及無信心考得好成績，另亦有超過九成考生有在正常課時外補課，其中26%人更補足6科，幾乎每一科都要「加鐘」。

教聯會副主席鄧飛指，學校教學時持「寧多勿少」心態，令補課情況嚴重，為師生增添壓力，促請當局檢討新高中教學時數。他表示，一般學校在高中三的1月已完成教學，所以課時標準亦應由3年減少至2.5年。

專家：下屆應先諮詢前線教師

就考評局練習卷安排，只有四成考生認為能幫助熟習考試模式，另分別有50%及48%的人認為會打擊應考信心及增加考試壓力。教聯會主席黃均瑜稱，首屆文憑試因無舊制依循，以練習卷作「臨時措施」可以理解，但在考生評價「有好有壞」下，下屆已沒必要以同樣模式進行，或應先諮詢前線教師意見，「重點是要避免學校提前進行模擬試，減少上課時間，增加師生壓力」。



■黃均瑜(中)指，有關下屆文憑試練習卷安排，當局應先諮詢前線教師意見。左為胡少偉，右為鄧飛。

香港文匯報記者勞雅文攝

此外，教聯會副主席胡少偉批評指，教育局在2月學生放假備試後，才開始公布毅進、自資課程等資訊，且迄今更未有具體重讀中六資料，也對考生升學計劃構成嚴重影響。



■龐愛蘭指，香港是少數未有侍產假的地區，港府在落實家庭友善措施上，表現差強人意。
香港文匯報記者郭兆東攝

香港文匯報訊 (記者 郭兆東) 港府現正進行男士侍產假的研究，調查發現有67%受訪市民支持設立侍產假，並有90.6%父母希望可於孩子出生前後數天抽空團聚，但有58%父親因工作關係未能抽身。新論壇理事龐愛蘭表示，社會對設立男士侍產假有共識，本港是少數未有設立的地區，港府應全面推行5天男士侍產假。

73%人認同減產後抑鬱機會

公民力量與新論壇共10多名代表昨遊行到候

龐愛蘭促推5天侍產假



■新界社團聯會20多人昨日到政府總部請願，要求政府改善本港工作環境。

團體供圖

特首辦，爭取設立男士侍產假，並公布相關調查。主辦單位於本月25日至29日電話訪問503名市民，發現有67%支持設立男士侍產假，有47.3%認同設立男士侍產假可改善本港出生率。在受訪的343名父母中，有72.6%認同侍產假可為孕婦提供支援，減少孕婦患上產後抑鬱的機會。

龐愛蘭表示，社會普遍對設立侍產假有共識，而英國、法國及台灣等地，亦早已將侍產假納入為法定假期，香港是少數未有設立的地

行男士侍產假，未能惠及一般市民，促請新一屆政府為全港僱員設立最少5天侍產假，以提升工作效率，縮造勞資雙贏的局面。

另外，新界社團聯會會長梁志祥、理事長陳勇，以及身兼立法會議員的副理事長陳克勤，昨日聯同多名市民共20多人到政府總部請願，要求把周日以外的公眾假期納為法定有薪假日、立法訂立男士5天有薪侍產假、盡早訂立標準工時等，改善打工仔工作環境，推動社會家庭關係和諧。

91.4%人撐立法日做8小時



■從事保安工作20年的劉先生表示，工時長令他未能照顧家庭，期望政府盡快就標準工時立法。
香港文匯報記者李淑貞攝

香港文匯報訊 (記者 李淑貞) 港府正研究推行標準工時，有調查發現91.4%受訪市民贊成政府立法規定每天8小時工作，若下任特首不將標準工時立法作為首要工作，受訪者給予特首的評分平均只有48.8分，屬不及格水平，反映受訪者對標準工時立法期望頗高。調查機構表示，港府應盡快立法規定每天8小時工作。

街頭訪問302位打工仔，當中有76.7%每天工作超過8小時。在這批受訪者中，有62.2%表示工時過長導致他們休息不足，另有52.4%表示會影響身體健康，有50%指會增加精神壓力及減少與家人溝通。

港標準工時落後亞洲各地

職工中心團隊主任梁潔卿表示，中國內地、日本、新加坡、韓國等已就標準工時立法，港府至今未有意向為標準工時進行立法，顯示政府在施政上落後於其他亞洲地區。她續稱，港府應效仿鄰近地區每天工作8小時的規定，研究立法推行標準工時，讓工人有足夠休息時間，並有均衡生活，與家人溝通及發展個人興趣。

保安：長期缺乏休息運動

從事保安工作接近20年的趙先生指出，過去每天工作12小時，使他長期缺乏休息及運動，2年前驗出有初期脂肪肝，若有標準工時，便可有充分休息時間，工作表現亦可更好。另一位從事保安工作20年的劉先生表示，工時長令他未能照顧家庭，亦沒時間參與社交活動，有如被社會隔絕，希望盡快立法推

行標準工時。

4鮮牛肉含禁用防腐劑

食物安全中心發言人表示，在約600個肉類樣本中，有4個鮮牛肉樣本不合格，被檢出含有肉類中禁用的防腐劑二氧化硫，含量介乎110ppm至590ppm，按樣本中檢出的二氧化硫含量，在正常食用情況下，並不會對健康造成不良影響，但若個別人士對二氧化硫過敏，則可能出現氣喘、頭痛或噁心等徵狀。

食物安全中心表示，業界須遵從有關法例規定，並符合優良製造規範，適當使用法例准許的食物添加劑，並應向可靠的供應商採購食物，並保存良好的記錄制度。百佳超級市場回應表示，早前已收到食環署通知，隨即將貨品落架銷毀，截至昨天未收到市民就進食有關貨品、而引致不適的查詢，現已停止向該農場取貨。

鮮冬菇菠菜樣本鎘超標

食物安全中心發言人表示，在約600個肉類樣本中，有4個鮮牛肉樣本不合格，被檢出含有肉類中禁用的防腐劑二氧化硫，含量介乎110ppm至590ppm，按樣本中檢出的二氧化硫含量，在正常食用情況下，並不會對健康造成不良影響，但若個別人士對二氧化硫過敏，則可能出現氣喘、頭痛或噁心等徵狀。

食物安全中心表示，業界須遵從有關法例規定，並符合優良製造規範，適當使用法例准許的食物添加劑，並應向可靠的供應商採購食物，並保存良好的記錄制度。百佳超級市場回應表示，早前已收到食環署通知，隨即將貨品落架銷毀，截至昨天未收到市民就進食有關貨品、而引致不適的查詢，現已停止向該農場取貨。

港聞拼盤

新入行地盤工 要戴「N」牌頭盔

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝)

根據安排，每名新入行者會戴上「N」字的頭盔，並由3名至4名安全主任或熟練工人跟進，直至已充分了解地盤運作及安全意識為止；至於熟練工人進入新地盤時，都要戴上「P」字的頭盔，為期3個月。另一方面，職安局去年以每月象徵式1元租金，向港府租用青衣一所舊校舍，並斥資4,000元，改建成一個訓練中心，加強培訓工作，並已於去年8月啟用。

黃天祥指出，職安局現時約有500個課程，並因應年初有屋邨保安員被精神病人斬死的慘劇，於近日新開一個專為物業管理及保安業而設的「緊急及暴力事故應變措施」課程，同時又為傳媒及學前教育工作者，免費提供職業安全的一日課程。黃天祥說：「記者經常要在前線工作，卻往往忽略了職業安全問題，應提高相關意識。」

兩人吃珊瑚魚中雪卡毒

香港文匯報訊 (記者 文森)

曾進食珊瑚魚的人士中「雪卡」。1名50歲男子及1名49歲女子，上周六在荃灣1間街市購買珊瑚魚，並於當晚在家中進食，約2小時至9小時後出現「雪卡」中毒的症狀，包括腹瀉和面部及舌頭痺麻，兩人到仁濟醫院求醫，並須留院，現時情況穩定，衛生防護中心正調查該中毒個案。

衛生防護中心發言人表示，「雪卡」的食物中毒個案與市民進食珊瑚魚有關，因為這類魚會吃在珊瑚礁生存的小魚，而小魚則吃有毒的海藻，使毒素積聚在珊瑚魚身上，當魚的體積越大，含毒量亦會較高，但外表則無從分辨，人類中毒後會口及四肢麻痺、嘔吐、肚瀉，大部分人士會痊癒，不會對健康帶來長遠後遺症。

警辦減罪賽教港青守法

香港文匯報訊 (記者 文森)

警務處處長曾偉雄表示，因犯罪被捕的10歲至20歲年輕人有下降趨勢，從2007年的9,000多人，下跌至2011年的7,000多人，但青少年涉及罪案種類繁多，特別是傷人及嚴重毆打、店舖和雜項盜竊及嚴重毒品等，將會透過撲滅罪行比賽提高年輕人意識，認識到犯罪帶來的嚴重後果。

警方與恒生銀行合辦「警方撲滅青少年罪行比賽2012」昨日展開，今年主題為宣揚「抗毒」、「反盜竊」及「反欺凌」三大訊息，優勝者除可獲獎學金外，更可以「減罪大使」的身份，出訪外地，與當地執法機構和青少



■曾偉雄(左)表示，青少年罪犯在5年間約減少2,000人。

香港文匯報記者林曉晴攝

年組織交流。去年優勝者之一的江嘉怡表示，參加比賽後，她對社會的使命感和責任感提高了。

科大「創意間的親暱」今公演

■科大人文社會科學院舉辦為期2周的年度盛會「創意間的親暱」。盛宗亮、Mark O'Connor和Joan Tower開記者會。

據科大介紹，是次「創意間的親暱」音樂會，將融合不同作曲家的不同風格音樂，參與者包括知名作曲家、指揮家及鋼琴家盛宗亮、格林美獎得主Mark O'Connor、作曲家Joan Tower、特別客席藝術家張昊辰及李垂誼及粵語流行音樂歌星王梓軒等。有關上述活動的詳情，可瀏覽網址www.ic.shss.ust.hk。